

习近平举行系列外事活动

会见柬埔寨国王西哈莫尼、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙

据新华社杭州9月23日电 9月23日上午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见出席第19届亚洲运动会开幕式的柬埔寨国王西哈莫尼。

习近平指出,今年是中柬建交65周年和中柬友好年。我同西哈莫尼国王两次会面,体现了中柬亲如一家的深厚情谊。前不久,我在北京会见洪玛奈首相,就传承世代友好、深化全面战略合作达成重要共识。中方珍视同柬埔寨王室的特殊友谊,高度重视中柬关系发展,愿同柬方一道,推动中柬命运共同体建设走深走实。

习近平强调,今年是我提出亲诚惠容理念10周年。中柬关系集中体现了这一理念以及中国坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针。中国支持柬埔寨符合本国国情的发展道路,支持柬埔寨实现稳定和发展,支持柬埔寨在国际和地区舞台发挥重要作用。

双方要保持高层交往,深化互利合作,扎实推进“钻石六边”合作架构,推动“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设尽快取得可视成果,服务各自国家现代化事业。双方要持续推进教育、文化、青年等领域交流合作,让中柬友好更加深入人心。

据新华社杭州9月23日电 9月23日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式并进行正式访问的尼泊尔总理普拉昌达。

习近平指出,中国和尼泊尔山水相连、世代友好。建交68年来,两国坚持和平共处五项原则,树立了大小国家平等相待、合作共赢的典范。中尼在实现国家发展繁荣的道路上互为伙伴、互为机遇。中方高度重视中尼关系,愿同尼方加强发展战略对接,推动中尼关系不断取得新进展。

习近平强调,双方要始终在涉及彼此核心

利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,不断巩固两国关系政治基础。中尼共建“一带一路”合作不断取得积极成果,跨喜马拉雅立体互联互通网络初具规模。双方要重点推动基础设施互联互通,拓展过境运输合作,助力尼泊尔早日由“陆锁国”转型为“陆联国”。中方鼓励中国企业赴尼投资兴业,促进尼对华出口,愿同尼方加强治国理政经验交流,为尼泊尔经济社会发展提供力所能及的帮助。中尼在国际和地区事务中拥有广泛共同利益。中方愿同尼方加强多边协作,维护两国及发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

据新华社杭州9月23日电 9月23日上午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的东帝汶总理夏纳纳。两国领导人共同宣布将中国和东帝汶关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,中国和东帝汶友谊源远流

长。中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交20多年来,两国关系经历国际风云变幻考验,政治基础更加牢固,内涵持续丰富延展。将两国关系提升为全面战略伙伴关系,是两国合作与时俱进的现实需要,也是两国人民的共同期待。中方愿继续本着亲诚惠容理念,在现代化征程上和东帝汶携手同行,更好造福两国人民。

习近平强调,始终坚定支持彼此核心利益和重大关切是中国和东帝汶关系不断升华的重要政治基础。双方要继续发扬优良传统,加大相互支持,加强国际协作,维护好两国和发展中国家共同利益。双方要继续推进共建“一带一路”,深化产业振兴、基础设施建设、粮食自主、民生改善四大重点领域合作。中方支持东帝汶更好融入地区发展格局,愿同东帝汶在中国一葡语国家经贸合作论坛等平台加强交流合作,携手构建人类命

运共同体。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

据新华社杭州9月23日电 9月23日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的韩国总理韩德洙。

习近平指出,中国和韩国是搬不走的近邻,也是分不开的合作伙伴。1992年建交以来,中韩关系快速发展,给两国人民带来重要利益。中韩关系稳中有进,符合两国和两国人民共同利益,对促进地区和平与发展也是利好。中方愿同韩方一道努力,推动中韩战略合作伙伴关系与时俱进、不断发展。

习近平强调,中韩建交以来,友好合作始终是中韩关系的主流。中方坚持对韩睦邻友好政策,重视韩方致力于中韩合作的积极意愿。希望韩方同中方相向而行,把重视和发展中韩关系体现在政策和行动上,相互尊重,维护友好合作大方向。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,14亿多人口整体迈入现代化,必将进一步释放出巨大市场机遇。中韩经济联系密切,产业链供应链深度融合,两国可以深化互利合作,继续相互成就。中韩都主张维护多边主义和全球自由贸易体系,可以加强沟通协调,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。



聚焦杭州亚运会

潮起亚细亚 ——杭州亚运会开幕式侧记



经过8年的筹备,杭州亚运会大幕23日晚上8点在杭州奥体中心体育场(大莲花)盛大开启。秉持“绿色、智能、文明、节俭”办赛理念,杭州向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。

潮,是一往无前的形象,在中国文化中一直被寓以特殊的含义。潮是钱塘江潮涌,是体育的跃动,是浙江的精神,更是时代的脉搏。当晚,杭州亚运会开幕式以《潮起亚

开闭幕式前暖场和开幕后演出的参与者



演员在开幕式上表演 (新华社)

(上接第一版)一个是今年火爆出圈的新晋网红城市,此次草莓音乐节与泉州首次“结缘”、激情“碰撞”,选择在拥有全国最美八大海岸线之一的台商区举行,与台商区今年表现抢眼的滨海旅游分不开。台商区文旅部门相关负责人介绍,今年以来,台商区夏日滨海日均游客达4万人,接待游客量增长54%、旅游收入增长61%,增长率排名全市前列。活动的举办将助推区域文旅IP和游客流量再攀新高,据统计,此次草莓音乐节预计接待观众35000人次,其中外地观众占比超一半。

美韵韶音邂逅“海丝泉州”

美韵韶音邂逅“宋元中国·海丝泉州”。昨晚,2023张韶涵《寓言》世界巡回演唱会·泉州站在泉州海峡体育中心体育场火爆举行,30000余名观众到场感受强大的“张韶涵式影响力”,点燃无数人的青春回忆。

在张韶涵演唱会上,一部长达9分钟的CG微电影分成三段成为贯穿整场的主题,讲述了一个颇具奇幻色彩的故事——女孩安琪拉为了找寻绿洲毅然奔赴旅途,最终发现绿洲就在自己心中,她用一朵“梦里花”滋养了心脏,让生命回归最本真的样子。《寓言》《欧若拉》《隐形的翅膀》等经典歌曲相继唱响,这些音乐作品包含了抒情、流行、摇滚等多种风格,全新打造属于Angela的世界。

“感谢美丽的泉州,感谢大家,掌声送给所有辛苦的汗水和美好的相遇!”张韶涵不仅用歌声为广大歌迷点燃了这座音乐和诗的城市,还感谢主办方和泉州公安、交警、文旅、消防、场地等相关单位和工作人员为此

亚细亚”为总主题,寓意着新时代的中国正与亚洲、世界交融激荡,就像浪潮一样奔涌向前。通过《国风雅韵》《钱塘潮涌》《携手同行》三大篇章的呈现,展现国风国潮、自然之潮、科技之潮、体育之潮、时代浪潮的碰撞。整场开幕式的表演以“水”为串联,通过“潮起亚细亚”展现了新时代中国与亚洲、与世界的文化交融。

开幕式当天正值秋分时节,秋天是钱塘江观潮的最佳时间,导演团队通过技术手段把钱塘江潮涌搬到了“大莲花”,场面十分震撼。秋分,也是杭州金桂飘香的季节。当主题曲唱响时,从“大莲花”体育场上方飘散而来的仿真桂花花瓣,以及四处散发的桂花芬芳,让全场观众身临其境,沉浸式感受到杭州的秋日盛景。

开幕式演出,上篇以宋韵文化为主调,处处彰显一个“雅”字,展现一段“风雅处处是平常”的生活美学图景,展现千年前的国风国潮;下篇以绿水青山为主调,水是生态文明,是人与自然的和谐共生,同时也寓意着中国和亚洲各国(地区)山水相依,携手同行。主创团队通过地屏、立体透视网幕的配合,通过裸眼3D的视效与虚拟影像的设计,把钱塘江、把青山绿水都搬到开幕式舞台之上,仿佛人在画中走、画在人中游。这些皆是自然、科技之潮的体现,更是“两山”理念发源地浙江抒写“人与自然和谐共生”的生动画卷。

□本报特派记者 吴晓伟

大型演唱会频频点燃世遗泉州

次音乐盛会付出的汗水。

“此次演唱会所有硬体、舞台、团队都以超高规格打造,在视觉表达、舞台创意上,都将带有明显张韶涵特色的‘寓言’呈现到极致,舞美灯光设计、音响设备、环节设计、演出造型等也是诚意满满。”演唱会主办方、天视文化艺术发展集团常务董事陈圣贤说。

“一场演唱会带火一座城”

根据售票记录,2023张韶涵《寓言》世界巡回演唱会·泉州站观众中来自泉州本地的约占41%,来自福建省其他地区和省外的约占59%。跨城观演的风靡,实现了交通、食

泉州运动员征战亚运会历程

本报杭州电 (特派记者吴晓伟)杭州亚运会将产生481枚金牌,首金将于24日上午进行的赛艇项目中产生。泉州运动员也将在这天向金牌发起冲击。

继上届亚运会收获132金92银65铜共289枚奖牌,居金牌榜和奖牌榜首位后,由36名奥运冠军领衔的杭州亚运会中国体育代表团将继续全线发力,力争在“家门口”保持优异表现。

杭州亚运会首枚金牌将于24日上午在杭州富阳水上运动中心产生,中国队将参加女子赛艇轻量级双人双桨的争夺,为中国军团开启亚运会冲金大幕。

与奥运会首金往往诞生于射击项目不同,在之前几届亚运会上,首金均诞生于武术项目。而本届亚运会将首金设置在赛艇项目上,这与东道主中国浙江的赛艇竞技实力超强有关。

对于中国赛艇队而言,出战本届亚运会女子赛艇轻量级双人双桨的是邹佳琪(浙江)/邵秀萍(广东)。她俩已经在最近一年多的时间里证明了自己,并且在

亚洲范围内保持着较大优势。如无意外的话,中国赛艇队将拿下本届亚运会的首金。

在中国赛艇队向杭州亚运首金发起冲击之后,今天上午,泉州赛艇运动员陈弦峰也将再男子八人单桨有舵手项目上,与队友携手冲击金牌。

今晚,还有泉州老将林超攀参加的体操男子团体决赛,中国队极有可能夺冠。因杭州亚运会与世界体操锦标赛同期,中国队的老对手日本队没有派出最强阵容来杭州。中国体操男队以孙炜、侍聪、尤浩、刘洋、苏炜德、杨家兴为世锦赛参赛阵容,以张博恒、邹敬园、肖若腾、林超攀、兰星宇为亚运会参赛阵容,老中青结合的中国体操亚运队目标直指金牌。

今天,泉州选手陈海威和许杰将参加男子花剑个人赛,力争奖牌。老将陈海威曾参加2014年亚运会,并夺得男花团体亚军和男花个人季军。在今年7月举行的世界杯剑击锦标赛上,陈海威和许杰为中国队夺得花剑男团亚军。

运会上无金牌的历史。

8年后的1998年亚运会,泉州选手再夺金牌,李素梅和陈秀梅联手夺得帆船女子470级冠军。

2002亚运会,泉州选手李冬英与队友合作,夺得帆船女子470级冠军。

2006年亚运会,泉州选手黄少坤和队友配合,夺得男子双人划艇1000米金牌;泉州与三明共同培养的运动员王静和队友合作,获田径女子4×100米接力金牌;泉州和漳州联合培养的运动员谢荔梅获得田径女子三级跳远金牌。

2010年亚运会,泉州选手王向党与队友合作,夺得男子八人赛艇金牌。

2014年亚运会,泉州和福州共同培养的运动员陈时伟和队友合作,夺得男子4×100米接力金牌。

2018年亚运会,泉州选手林超攀夺得体操男子团体金牌和全能金牌。

(本报特派记者 吴晓伟)

动了数以亿元计的旅游消费。

为进一步做大做强文旅经济,市政府近期出台了《泉州市新形势下促进文旅经济高质量发展若干激励措施》,对“大型演唱会”激励措施“加码”:对在泉文艺演艺公司年营业收入总额首次突破1000万元、5000万元、1亿元的,分别给予20万元、50万元、100万元奖励。对在非专业演出场馆举办营业性演出活动,单场售票3000人以上的,最高按售票收入的1.9%给予奖励;单场售票1万人以上的,最高按售票收入的2.5%给予奖励,每家企业每年最高1000万元。

今年以来,我市演出市场复苏强劲,演唱会、音乐会、戏剧等各类演出热度直线飙升,我市相关激励措施出台后将吸引更多高水准的演唱会来泉举办。”市文旅局相关负责人说,今年国庆假期我市还将迎来任贤齐演唱会,此外还有众多演唱会正在洽谈中,年底前有望让广大市民在家门口欣赏到近10场高水准的演唱会。